Задание:

Коэффициент усиления: k = +4,8

Питаемое напряжение: ЕП = 12 В

Нижняя граница: fmin= 10 Гц

Входное сопротивление: Rвх > 1 кОм

Выходное сопротивление: Rвых<2 кОм

h-параметр эмиттера: h21Э=300

сопротивление базы: rб = 10 Ом

сопротивление коллектора: rк = 20 МОм

Так как у нас k>0, то мы имеем не инвертирующий усилитель.


   ОБ            ОК

k = k1*k2
Каскад с ОК:
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Произведем расчет по постоянному току:

UЭ= 0,5*ЕП =0,5*12 =6 В;

IК = 1 mA;

Определим параметры каскада:
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отсюда следует, что 
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По ГОСТу RЭ =6,2 кОм;

Найдем ток делителя и UБ , чтобы вычислить R1 и R2:

Iдел = (5÷11)*IБ = 26,67 мкA;

UБ = UБЭ + URЭ;

UБЭ= 0,5÷0,7 В ( 0,6 В; URЭ ( UЭ =6 В;

UБ = 6 + 0,6 = 6,6 В
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По ГОСТу R2 =2,4*105 Ом;
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По ГОСТу R1 = 1,8*105 Ом;

Воспользуемся h-параметрами, чтобы определить коэффициент усиления KU:

h11Э = h11К = h21Б (1+ h21Э); h21Б =0,9÷0,99;

h11Э = 0,99(1+300) = 297,99;

h21К = – (1+ h21Э) = –301;

h22К = 10–5÷10–6 (10–5;

UВЫХ =1 В
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Каскад с ОБ:
[image: image9.png]



1) Произведем расчет по постоянному току:

UК= 0,5*ЕП =0,5*12 =6 В;

UЭ= (0,1÷0,3)*ЕП =(1,2÷3,6) =2,4 В;

UБЭ= 0,5÷0,7 В ( 0,6 В;

IК = 1 mA;

Определим ток базы, чтобы найти RЭ:
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По ГОСТу RЭ =2,4 кОм;

Определим RК:
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По ГОСТу RК =6,2 кОм;

Найдем ток делителя и UБ , чтобы вычислить R1 и R2:

Iдел = (5÷11)*IБ = 26,67 мкA;

UБ = UБЭ + UЭ = 0,6 + 2,4 = 3 В;
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По ГОСТу R1 = 3*105 Ом;
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По ГОСТу R2 =1,1*105 Ом;

2) Расчет по переменному току:

Коэффициент усиления двухкаскадного усилителя k = k1Н*k2 = 4,8

Для ОК k2 = 0,99;


[image: image16.wmf]85

,

4

99

,

0

8

,

4

k

k

k

2

Н

1

=

=

=


С другой стороны для каскада С ОБ:
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 Отсюда следует, что:
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Так как 
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 получаем: 
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iЭ= iК + iБ = 10–3 +3,33*10–6 = 1,00333*10–3; 
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По ГОСТу rЭ = 24 Ом;
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По ГОСТу R3 = 1,2 кОм;

Входные и выходные сопротивления каскадов:

1. С ОБ

RВХ = 1201,56 Ом – это удовлетворяет условию.
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2. С ОК

RВХ = R1||R2||[rK||(RЭ(h21Э+1))+rБ]= 
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, где RГ = выходное сопротивление предыдущего каскада.
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– это удовлетворяет условию.

Для схемы с ОК и ОБ емкости выберем из частотных искажений. Так как при увеличении частоты f сопротивление на емкости стремится к нулю, и возникают низкочастотные искажения. Чтобы снизить эти искажения емкости необходимо увеличивать.
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МΣ =1÷1,4;  
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1. Для каскада с ОБ:
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Ф

10

296

,

3

8

,

80487

99

,

376

1

R

||

R

1

С

8

2

1

Н

1

-

×

=

×

=

w

=


По ГОСТу С1 = 33 нФ;
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отсюда следует, что 
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По ГОСТу С2 =3,6 мкФ; 

2. Для каскада с ОК:
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RГ =6198 – выходное сопротивление каскада с ОБ.
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По ГОСТу С = 39 нФ;

Расчет мощностей на резисторах.

Для ОК:


[image: image38.wmf];

А

10

857

,

2

10

4

,

2

10

8

,

1

12

R

R

E

I

5

5

5

2

1

П

ДMAX

-

×

=

×

+

×

=

+

=



[image: image39.wmf](

)

;

Вт

10

469

,

1

10

8

,

1

10

857

,

2

R

I

P

4

5

2

5

1

2

ДMAX

1

R

-

-

×

=

×

×

×

=

×

=



[image: image40.wmf](

)

;

Вт

10

959

,

1

10

4

,

2

10

857

,

2

R

I

P

4

5

2

5

2

2

ДMAX

2

R

-

-

×

=

×

×

×

=

×

=



[image: image41.wmf];
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Для ОБ:
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Коэффициент нестабильности:
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Так как R3 = 0, R4 = 0, следует что:
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